



GVERNUL ROMÂNIEI

APROB.

PRIM-MINISTRU

Ion-Marcel CIOLACU

M E M O R A N D U M

Avizat:	Marian NEACȘU Vice-Prim Ministru
	Marcel-Ioan BOLOȘ Ministrul Finanțelor
	Luminița-Teodora ODOBESCU Ministrul Afacerilor Externe
De la:	Ligia DECA Ministrul Educației
Tema:	Aprobarea organizării la București, România, în perioada 2-12 decembrie 2024, a Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024

I. Context

Olimpiada Internațională de Științe pentru Juniori/ International Junior Science Olympiad (IJSO) este o competiție interdisciplinară din domeniul științelor naturii (fizică, chimie, biologie), care are loc în fiecare an, la începutul lunii decembrie.

România a participat la toate edițiile olimpiadei începând cu anul 2004 și până în prezent, obținând rezultate remarcabile, concretizate de altfel în numeroase medalii de aur, argint și bronz. De-a lungul timpului, olimpiada a fost organizată în Africa de Sud, Argentina, Azerbaidjan, Botswana, Brazilia, Taipei, Columbia, Coreea de Sud (de 2 ori), Emiratele Arabe Unite, Iran, India, Indonezia (de 3 ori), Nigeria,

Olanda/Țările de Jos, Qatar, Thailanda. Conform statutului IJSO, olimpiada se organizează prin rotație în fiecare țară membră iar România a fost invitată să organizeze olimpiada în anul 2024.

II. Importanța Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024

IJSO își propune să aibă un impact pozitiv asupra educației prin știință și promovează interesul pentru știință în rândul elevilor, provocându-i la rezolvarea problemelor, gândire critică și experimentală.

Un obiectiv important al olimpiadei este ca tinerii să cunoască diverse culturi și să creeze interacțiuni între participanții din întreaga lume, creând potențialul de a promova pacea și înțelegerea globală.

III. Participanți

La Olimpiada Internațională de Științe pentru Juniori 2024 sunt invitate să participe următoarele țări: Algeria, Argentina, Australia, Azerbaidjan, Bangladesh, Bolivia, Botswana, Brazilia, Bulgaria, Canada, China, Hong Kong-China, Macao-China, Taiwan-China, Columbia, Costa Rica, Croația, Cipru, Estonia, Georgia, Germania, Ghana, Ungaria, India, Iran, Irak, Kazahstan, Kenya, Lituania, Macedonia, Malaiezia, Republica Moldova, Olanda, Oman, Filipine, Portugalia, Qatar, Federația Rusă, Arabia Saudită, Serbia, Slovacia, Slovenia, Africa de Sud, Coreea de Sud, Spania, Sri Lanka, Tadjikistan, Thailanda, Turkmenistan, Uganda, Ucraina, Emiratele Arabe Unite, Uzbekistan, Vietnam, Zambia, Zimbabwe.

Fiecare țară este reprezentată de o echipă formată din 6 elevi și 3 lideri. Prezența observatorilor este facultativă. Fiecare țară are, de regulă, câte un observator.

IJSO conține trei probe, respectiv două probe teoretice și o probă experimentală. Echipa fiecărei țări primește de la organizatori kitul experimental pentru efectuarea experimentelor și prelucrarea datelor obținute.

Evenimentul este preconizat să aibă loc în perioada 2-12 decembrie 2024 și va reuni aproximativ 550 de persoane (330 de elevi, 165 de lideri și aproximativ 55 de observatori), care provin din 55 de țări participante.

IV. Organizare și cheltuieli

Categoriile de cheltuieli prilejuite de organizarea evenimentului sunt următoarele: cazare și mese pentru participanți, logistica și kiturile necesare desfășurării probelor teoretice și experimentale, excursii pentru elevi, lideri și observatori, precum și alte cheltuieli cu decontare ulterioară conform legislației în vigoare.

Olimpiada Internațională de Științe pentru Juniori 2024 (IJSO) organizată de către Ministerul Educației, prin Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București datorită capacității acesteia de organizare a unor astfel de evenimente

cu impact major asupra educației prin știință, precum și pentru promovarea interesului pentru știință în rândul elevilor.

Costurile estimate pentru organizarea olimpiadei sunt de 546.787 euro. Aceste cheltuieli se asigură din fondul valutar al Ministerului Educației prin suplimentarea bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii cu contravaloarea taxelor de participare încasate. Menționăm că, potrivit regulilor aplicabile, se va percepe o taxă de participare de 800 dolari pentru fiecare țară (6 elevi și 3 lideri) și 1500 dolari pentru observatori, taxă care va fi virată de către participanți către Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București.

Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București va prezenta Ministerului Educației în termen de 5 zile de la finalizare/încheierea olimpiadei, decontul privind sumele cheltuite pe fiecare tip de activitate prevăzută în devizul estimativ, iar suma neutilizată se va restitui Ministerului Educației.

V. Propuneri

- **Aprobarea organizării la București, în perioada 2-12 decembrie 2024, a Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024.**
 - Aprobarea inițierii de către Ministerul Educației a hotărârii de Guvern pentru aprobarea normativelor de cheltuieli necesare organizării în România, în perioada 2-12 decembrie 2024, a Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024.
 - Finanțarea cheltuielilor de organizare la București, **în perioada 2-12 decembrie 2024** a Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024 se asigură din fondul valutar al Ministerului Educației, prin cuprinderea în bugetul activităților finanțate integral din venituri proprii a sumei estimate de 546.787 euro.

Propunem aprobarea Memorandumului cu tema: **Aprobarea organizării în România, în perioada 2-12 decembrie 2024 a Olimpiadei Internaționale de Științe pentru Juniori 2024.**